



分享的快乐

信阳晚报社小记者

胜利路学校 五(4)班 蔡忠延

我的摊前。他眼睛忽然一亮,仿佛发现了什么宝藏似的,快步走向前,拿起那本《查理九世》翻了起来。脸上露出惊喜而又犹豫的神情。“哥哥,整套书我就差这本没看了。你看用这个换行吗?”他鼓起勇气对我说。他拿出一个挖掘机玩具递到我的面前。

这种小孩子的玩具对我已经没有吸引力了,但看着他期盼的眼神,我不由想起自己看这本书时爱不释手的场景。如果现在能给这个小朋友带去快乐,不也挺好吗?于是,我装着很高兴的样子,撒了个善意的谎言:“可以呀!我正想给我的小弟弟买个这样的玩具呢!”“真的吗?太好了,谢谢哥哥!”他放下玩具,拿起书,一溜烟地跑了。看着他欢快的背影,我心中也不禁高兴起来。

活动不知不觉进行到最后一个环节——互相赠送礼品。我正在低头整理东西,一个稚嫩的声音传入耳中:“哥哥!这个小汽车也送给你弟弟玩吧!”原来,是刚才换书的那位小朋友。说着,他就把一个红色的小汽车塞到了我的手中。看着这些小玩具,我哭笑不得,却也感受到他的热情和好意。

活动结束了,大家恋恋不舍地离开了广场。这次活动让我感受到分享的快乐,多么希望再举办一次。

(辅导老师:周静)



星期六上午,小记者团将在天伦广场举行“以物换物 变废为宝”活动。听到这个令人高兴的消息,我从前一天晚上就翻箱倒柜把“珍藏的宝贝”都找了出来。

第二天一大早,阳光明媚,我们踏着轻快地腰鼓声,来到了天伦广场。这里人山人海,打太极的、跳舞的、练瑜伽的……热闹极了。广场四周整齐地摆放着各种各样的健身器材和铜雕像。竖立着雷锋像的雷锋林,给我们留下了深刻印象。

不久,交换活动开始了。大家都在忙着摆摊设点。有的像商人一样吆喝着;有的在讨价还价;还有的在到处“寻宝”。我也不甘落后,赶紧摆好商品,迎接顾客。

这时,一位六七岁的小男孩走到

我知道的端午节习俗

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 三(4)班 冯培霖

端午节来啦,来告诉大家我知道的端午节习俗吧!

习俗一:包粽子。包粽子少不了这三样东西——粽叶、糯米、绳子,先把鲜粽叶在锅里用水煮软,捞起用凉水冲洗干净,展平,放上泡好的糯米,包成三角形,用绳子捆好,这样粽子就包好了,煮熟就能吃了。如果你想吃的更丰富,可以在里面包上红枣、花生、百合,甚至还可以包上肉或者咸鸭蛋。

习俗二:赛龙舟。赛龙舟时,二十三个人先坐在一条装饰有龙头龙尾的长船上,他们中二十人是运动员,一个舵手,一个锣手,一个鼓手。

舵手在船头控制龙舟前进中的方向,比赛开始后,大伙按着锣手和鼓手敲出的节奏用力地向前划。

习俗三:戴香包。香包是用薰衣草和玫瑰的干花瓣或者艾叶、丁香等中草药用鲜艳颜色的布缝成各种各样好看的形状,再装饰上绳扣和各种小摆件。香包可以避邪、祈福,还可以驱蚊,现在我们买香包主要是用来当着小礼物送给别人。

这些就是我所知道的端午节习俗。虽然我没有参加赛龙舟,但是我包了粽子还戴了香包,还是觉得这个端午节过得很充实。



有趣的活动

信阳晚报社小记者

市春华小学 三(2)班 夏竞祎



6月4日上午,我们在信阳晚报社老师们的组织下,到天伦广场开展“信阳晚报小记者”活动。天公作美,接连下了几天雨的天空终于放晴了,雨水冲洗过的碧空更加湛蓝,阳光灿烂,好像太阳公公也来凑热闹似的。美美的天气加上我盼望已久的小记者活动,别提心里有多兴奋了。

早上八点十五分,妈妈带着我准时来到天伦广场,我签完名站到队伍里。等全体小记者到齐后,老师先给我们讲今天的活动内容和规则纪律。然后,我们排着整齐的队伍来到广场中心合影留念,接着是在广场参观,老师在旁边讲解,我看到有许多雕塑,有“司马光砸缸”、“孔融让梨”……这些塑像形态各异,栩栩如生,雕刻家的技艺真让我惊叹佩服!

参观完广场之后,我们开始进行“旧物交换”活动。我们回到早晨集合的地方,家长们早已把各自孩子带来的物品陈列在长廊里,有书籍,有玩具,有软陶,有同学亲手制作的花环、手链,还有绘画作品……真是琳琅满目,让人眼花缭乱。我站在自己的摊位前,看着带来的书籍和玩具,希望它们能得到新主人的

青睐,期待着其他同学来和我交换。正在这时,一位大哥哥走来,他用两本《金色少年》换了我的两本《创想大王》,第一次交换成功,有点儿小激动。接下来,我不再“守株待兔”,决定主动出击,走到一个小姐姐的摊位前,被她的一个“大熊猫”钱包吸引了,白底上印着几个憨态可掬的熊猫,可爱极了。我想和她交换,又怕被拒绝,在妈妈的鼓励下,我终于鼓起勇气和大姐姐商量,最终姐姐选了我三本书,我也成为这个钱包的新主人。回到我的摊位前,一个穿白袜子的小女孩儿喜欢我的《离奇的水世界》,我正好喜欢她的“哆啦A梦”储物盒,我们俩一拍即合,换取了各自喜欢的物品。第三次交换又成功了,我们还合影留念了呢!接着,我又用换来的物品与其他同学进行交换。最后一个环节是礼物互赠,每个同学都可以收到至少一个礼物,现场的气氛达到高潮。

今天,我们的收获真不少,这样的活动既培养了我们的自信,又锻炼了我们的交往能力。虽然半天的活动时间很短,但我体会到满满的乐趣。

钓鱼趣事

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 三(4)班 骆星君

人生三迷,钓鱼、赌博和象棋。当然,我最喜欢的活动就是钓鱼。

星期五的上午,天气晴朗,爸爸带着我去钓鱼。我们来到小河边,我拿着钓鱼杆并在鱼杆上挂着鱼饵,等着小鱼们上钩。而爸爸呢?哦,原来爸爸正手忙脚乱地往水面上洒着鱼饵,一边拿着鱼网做着准备捕鱼的动作。不一会儿,鱼饵就引来了很多的小鱼,爸爸这边网网,那边网网,连一个鱼也没捕着不说,而且还把鱼群都吓得落荒而逃了。我没好气地用愤怒的目光瞪着爸爸,爸爸连忙带着狡黠的笑容说道:“啊……这也全都不能怪我,主要原因是那些鱼游得太快了。”我不在理睬爸爸,又专心致志地钓起鱼了。十分钟过去了……二十分钟过去了。突然,我感觉到我的鱼钩一坠一坠的,心里暗自高兴,赶忙把鱼钩向

上一提,定睛一看,原来是只大龙虾。我把收获成果给爸爸看了一下,爸爸竖起大拇指,并对我说:“不错嘛!这么快就钓到一只大龙虾,比你老爸强多了。”听到这句话,我心里不禁暗暗得意。等了整整一下午,除了一只龙虾,其他的什么也没有收获,我便放下鱼杆,来到爸爸这里,只听爸爸说:“吁,别出声!”我还没反应过来,只听“哗啦”一声水响,水花四溅,我向爸爸的鱼网一看,爸爸的鱼网里多了只青蛙,我看了看便对爸爸说:“青蛙可以保护庄稼,除去害虫,青蛙还是我们的好朋友,就放了它吧!”爸爸听我这么一说,觉得很有道理,便把青蛙给放生了。

这次钓鱼过程让我明白了,只要有耐心,做什么事情都会成功的,还让我体会到了钓鱼的乐趣。

